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Welcher Fall ist richtig?

Ab (dem 1. März - den 1. März)
      gilt Maskenpflicht.

Ab dem 1. März ... (Dativ nach ab)

Welcher Fall ist richtig?

Anton brachte seinen Sohn 
      bis vor (der Schule - die Schule).

... vor die Schule (Akkusativ, wohin)

Welcher Fall ist richtig?

Wegen (des Wetters - dem Wetter)
fällt das Fußballspiel aus.

Wegen des Wetters ... 
(Genitiv nach wegen)

Welcher Fall ist richtig?

Jan läuft auf (der - die)
      Straße herum.

... auf der Straße ... 
(Dativ nach auf, Frage: Wo läuft ...)

Welcher Fall ist richtig?

Ein Auto biegt gerade
(in der - in die) Straße ein.

(Wohin bewegt sich das Auto?
in die Straße ... (Akkusativ nach in)

Welcher Fall ist richtig?

Die Geschichte handelt von 
( einem - einen) verborgenen Schatz.

von einem ...   (Dativ nach von)

Welcher Fall ist richtig?

Wir sind vor (dem - das)
Gewitter in ein Haus geflüchtet.

Vor dem Gewitter... (Dativ nach vor)

Welcher Fall ist richtig?

Heinz hatte durch (dem - den) Unfall 
einige Nachteile.

Durch wen? (Akkusativ nach durch)

Welcher Fall ist richtig?

Der Hase hatte sich selbst aus
(die - der) Falle befreit.

...aus der Falle... (Dativ nach aus)

Welcher Fall ist richtig?

Helena griff nach (dem - den)
rettenden Strohhalm.

nach dem... (Dativ nach nach)

Welcher Fall ist richtig?

Außerhalb (dem Zelt - des Zeltes)
ist es kälter als drinnen.

Außerhalb des Zeltes ... 
(Genitiv nach außerhalb)

Welcher Fall ist richtig?

Walter stieß mit dem Fuß
      gegen (die - der) Tür.

... Fuß gegen die Tür.
(Akkusativ nach gegen)

Welcher Fall ist richtig?

Laut (des Richters - dem Richter)
soll das Urteil noch heute fallen.

Laut dem Richter... (Dativ nach laut)

Welcher Fall ist richtig?

Der Bobfahrer kam ohne (einer - eine)
Medaille aus Bejing zurück.

ohne eine ... (Akkusativ nach ohne)

Welcher Fall ist richtig?

Der Bus hielt direkt neben (der - die)
Tanksäule.

... neben der Tanksäule. 
(Dativ nach neben [wo])

Welcher Fall ist richtig?

Bis (nächsten - nächster )
Mittwoch habe ich frei.

Bis nächsten ... (Akkusativ nach bis)

Welcher Fall ist richtig?

Jan läuft auf (dem - das) 
Fußballfeld.

... auf das ... (Akkusativ nach auf.
Frage: Wohin läuft Jan?)

Welcher Fall ist richtig?

Ein Auto wendet gerade
(in der - in die) Bahnhofstraße.

(Wo wendet das Auto?
in der Straße ... (Dativ nach in)

Welcher Fall ist richtig?

Wir sind nach dem Knall aus der Küche 
vor (dem - das) Haus geflüchtet.

Wohin sind wir geflüchtet?
Vor das Haus... (Akkusativ nach vor)

Welcher Fall ist richtig?

Heinz hatte nach (dem - den) Unfall 
einige Nachteile.

nach dem ... (ADativ nach nach)

Welcher Fall ist richtig?

Der Bus fuhr direkt neben (der - die)
Tanksäule.

... neben die Tanksäule. 
(Akkusativ nach neben [wohin])
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Welcher Fall ist richtig?

Zur Post gelangt man durch
(der - die) Unterführung.

durch die ... (Akkusativ nach durch)

Welcher Fall ist richtig?

Oberhalb (dem Wald - des Waldes)
leben die Gemsen.

Oberhalb des Waldes ... 
(Genitiv nach oberhalb)

Welcher Fall ist richtig?

Seit (den - dem) letzten Urlaub 
habe ich keine Pizza gegessen.

Seit dem letzten Urlaub ... 
(Dativ nach oberhalb)

Welcher Fall ist richtig?

Nach (dem - das) Essen
sollst du ruhen.

Nach dem Essen ... 
(Dativ nach nach)

Welcher Fall ist richtig?

Wegen (des Hundes - dem Hund)
musste ich einen Umweg laufen.

Wegen des Hundes ... 
(Genitiv nach wegen)

Welcher Fall ist richtig?

Gegenüber (des Bahnhofs - dem 
Bahnhof) gibt es eine Eisdiele.

Gegenüber dem Bahnhof ... 
(Dativ nach gegenüber)

Welcher Fall ist richtig?

Er verlor die Angel mitsamt
der Schnur und (dem - den) Haken.

...mitsamt dem Haken ... 
(Dativ nach mitsamt)

Welcher Fall ist richtig?

Mit ihrem Kreuzchen stimmte Laura
gegen (dem - den) Kandidaten.

... gegen den Kandidaten.
(Akkusativ nach gegen)

Welcher Fall ist richtig?

Angelika steht hinter (die - der)
Absperrung.

... hinter der Absperrung. (Wo?)
(Dativ nach hinter)

Welcher Fall ist richtig?

Angelika geht hinter (die - der)
Absperrung.

... hinter die Absperrung. (Wohin?)
(Akkusativ nach hinter)

Welcher Fall ist richtig?

Özlem ist jeden Tag
 in (die - der) Schule.

... in der Schule. (Wo?)
(Dativ nach in)

Welcher Fall ist richtig?

Özlem geht jeden Tag
 in (die - der) Schule.

... in die Schule. (Wohin?)
(Akkusativ nach in)

Welcher Fall ist richtig?

Das Häuschen stand jenseits
(des Waldes - dem Wald).

... jenseits des Waldes.
(Genitiv nach jenseits)

Welcher Fall ist richtig?

Die Katze schleicht 
um (den - dem) Baum.

...um den Baum. 
(Akkusativ nach um)

Welcher Fall ist richtig?

Der Hund liegt 
unter (dem - den) Tisch.

... unter dem Tisch. (Wo?)
(Dativ nach unter)

Welcher Fall ist richtig?

Der Hund legt sich 
unter (dem - den) Tisch.

... unter den Tisch. (Wohin?)
(Akkusativ nach unter)

Welcher Fall ist richtig?

Der Kastanienbaum steht 
vor (dem - das) Rathaus.

... vor dem Rathaus. (Wo?)
(Dativ nach vor)

Welcher Fall ist richtig?

Anton pflanzt einen neuen Baum
vor (dem - das) Rathaus.

... vor das Rathaus. (Wohin?)
(Akkusativ nach vor)

Welcher Fall ist richtig?

Das Kruzifix hängt schon immer
über (der - die) Eingangstür.

... über der Eingangstür. (Wo?)
(Dativ nach über)

Welcher Fall ist richtig?

Der Hausmeister hängt das Kruzifix
über (der - die) Eingangstür.

... über die Eingangstür. (Wohin?)
(Akkusativ nach über)

Welcher Fall ist richtig?

Der Reporter befand sich
zwischen (den - die) Demonstranten.

... zwischen den Demonstranten. (Wo?)
(Dativ nach über)

https://www.tb-u.de

